

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Демидовой Елены Алексеевны
выполненной на тему «Инструменты оценки технико-организационного потенциала
инновационного развития металлургических предприятий»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление
народным хозяйством: управление инновациями

Проблема развития предприятий металлургической промышленности является чрезвычайно актуальной для России, её решение позволит производить виды продукции, обладающие новизной не только в рамках российского производства, но и мирового. Их применение в машино-, авио-, судо- и ракетостроении и других видах производств позволит значительно улучшить технические характеристики и обеспечить усиление конкурентоспособности продукции на мировых рынках. Данные тенденции в экономике подтверждают актуальность диссертационного исследования Е.А. Демидовой. О значимости выбранной для исследования диссертантом темы говорит и тот факт, что в РФ разработано значительное количество новых конкурентоспособных на мировом рынке промышленных технологий переработки металлосодержащих руд, имеющих высокие экологические параметры производства, что особенно важно для российской металлургической промышленности.

В то же время технологическое развитие предприятий отрасли невозможно без разработки новых подходов к формированию организационных и управленческих систем. В процессе внедрения новых технологий на базе действующих предприятий металлургической отрасли неизбежно возникновение проблем, связанных со значительным физическим и моральным износом основных производственных фондов, что предопределяет неизбежность и необходимость разработки механизма совершенствования действующих организационно-управленческих систем предприятия с целью достижения целевых показателей и результатов внедрения инноваций.

В работе Демидовой Е.А. предложена авторская классификация факторов, оказывающих наибольшее влияние на развитие технико-организационного потенциала металлургических предприятий; сформирован актуальный состав показателей для оценки технико-организационного потенциала, позволяющий учитывать особенности отраслевого производства; предложен алгоритм внедрения методики оценки технико-организационного потенциала в систему бизнес-процессов управления инновационным развитием металлургических предприятий. Автором выявлена взаимосвязь развития инновационного потенциала предприятия с повышением технико-организационного потенциала.

Эти и другие результаты работы, представленные в автореферате, содержат теоретическую новизну и отражают высокую степень знания диссертантом рассматриваемых проблем. Несомненна и определенная практическая значимость результатов диссертационного исследования.

Судя по автореферату, построение работы логично. Кроме того, автореферат написан стилистически грамотно, позволяет проследить авторскую позицию по изучаемой проблеме, демонстрирует высокий научный уровень работы. Результаты работы в достаточном объеме опубликованы в изданиях печати.

Вместе с тем, в работе стоит выделить недостаток. Из автореферата не ясно, каким образом предполагается определять качественные характеристики продукции по технологическим этапам. Также непонятна грань в различии параметров качества продукции и качества технологического процесса (стр. 14).

Но, в целом, данный недостаток не влияет на качество диссертационного исследования. Автореферат и научные публикации автора позволяют сделать вывод, что диссертация является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным самостоятельно на высоком научном уровне. Работа соответствует классификационным признакам диссертации, определяющим характер результатов кандидатской диссертационной работы.

Полученные автором результаты достоверны, выводы и заключения обоснованы. Работа базируется на достаточном числе исходных данных. Диссертационная работа отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям ВАК России, а ее автор Демидова Е.А. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством: управление инновациями».

Доктор экономических наук, профессор
ФГБОУ ВПО «Нижегородский государственный
университет им. Н.И. Лобачевского»,
г. Нижний Новгород,
профессор кафедры «Экономика фирмы»

Юлия Олеговна Плехова

Почтовый адрес:
603950, г. Нижний Новгород, пр. Гагарина, 23
www.unn.ru
e-mail: uplehova@mail.ru
тел.: +7 (391) 421-41-18



Подпись заверяю

26.02.2015 г.